[image: ]
ATA DA 1ª (PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA HÍBRIDA (VIRTUAL E PRESENCIAL) DO INSTITUTO DOS ADVOGADOS BRASILEIROS DA GESTÃO 2025/2028, REALIZADA NO DIA 16 DE ABRIL DE 2025.

No décimo sexto dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas, no Plenário do Instituto dos Advogados Brasileiros, reunidos de forma presencial e virtualmente, por meio da Plataforma Zoom, no endereço eletrônico disponibilizado previamente, verificado o quórum com a presença dos sócios e sócias presentes, conforme previsto no artigo 54, § 1°, do Regimento Interno, foi declarada aberta a sessão pela Presidente Nacional, Dra. Rita Cortez. Compuseram a mesa o Secretário-Geral, Dr. Bernardo Gicquel, e a Diretora Secretária, Dra. Edmée Cardoso, a quem coube a secretaria dos trabalhos. A Presidente Nacional cumprimentou a todos e todas, realizou, como de praxe, sua autodescrição em auxílio às pessoas com deficiência visual e deu boas-vindas à 1ª Sessão Ordinária da gestão 2025/2028, destacando a importância da continuidade institucional e os compromissos da nova diretoria para o triênio. A Presidente registrou a presença da Presidente da OAB-RJ, Dra. Ana Tereza Basílio, e a convidou para compor a mesa dos trabalhos. Em seguida, lembrou que, na última segunda-feira, o então Presidente Sydney Limeira Sanches realizou sua despedida oficial, por ocasião da última sessão da gestão anterior. Informou, ainda, que, embora impossibilitado de comparecer presencialmente à presente sessão em razão de compromisso previamente assumido, o Dr. Sydney acompanhava os trabalhos de forma virtual. Na oportunidade, solicitou, de maneira simbólica e respeitosa, que o ex-Presidente procedesse, ainda que à distância, à transmissão da presidência, marcando, assim, o início oficial da nova gestão, em sinal de apreço, parceria e continuidade institucional. Com a palavra, o Dr. Sydney Limeira Sanches saudou a nova presidente, desejando sucesso no início da gestão, que marca um novo ciclo para o Instituto dos Advogados Brasileiros. Destacou a importância da presença da presidente da OAB-RJ, Dra. Ana Tereza Basílio, na mesa. Lembrou o encerramento de sua gestão na segunda-feira anterior, agradeceu aos diretores e associados pelo apoio durante seu mandato e destacou a continuidade administrativa sob a nova liderança. Embora impossibilitado de participar presencialmente por motivo familiar, declarou a presidente devidamente empossada e apta a conduzir os trabalhos do Instituto com êxito. Ressaltou o papel histórico do IAB como voz ativa na advocacia e no sistema de justiça, além da relevância das atividades acadêmicas do Instituto. Finalizou parabenizando a presidente e a diretoria empossada, manifestando confiança no sucesso da nova gestão. Dando início ao expediente, procedeu-se à assinatura do Termo de Posse da Nova Diretoria para o triênio 2025/2028, ocasião em que a Presidente fez uso da palavra para destacar a relevância da nova composição diretiva, reafirmando os princípios e os objetivos da Casa de Montezuma. A presidente disponibilizou o organograma da diretoria eleita, com o intuito de que todos os membros presentes tivessem pleno conhecimento dos cargos ocupados por cada diretor nesta nova gestão. Antes de se ausentar, a presidente da OAB/RJ, Dra. Ana Basílio, parabenizou a Dra. Rita Cortez pelo retorno à presidência do IAB, ressaltando a importância da união entre as instituições em defesa da advocacia, da democracia e dos direitos humanos. Destacou a competência da nova gestão e reafirmou o compromisso de trabalho conjunto entre OAB e IAB, desejando sucesso à Dra. Rita. Antes de dar início às posses, a Presidente procedeu à leitura de nota institucional do Instituto dos Advogados Brasileiros, referente à decisão monocrática do Ministro Gilmar Mendes, do Supremo Tribunal Federal, que suspendeu nacionalmente a tramitação de processos relacionados ao Tema 1.389 de repercussão geral. Na manifestação, o IAB destacou a preocupação com os efeitos da decisão sobre o andamento de demandas trabalhistas de natureza alimentar, reafirmou a competência constitucional da Justiça do Trabalho para julgar ações envolvendo fraudes na contratação de trabalhadores, e anunciou que a Comissão de Direito do Trabalho disponibilizará parecer jurídico contendo proposta legislativa sobre o tema. A referida nota segue anexa a esta ata, na íntegra. Em seguida, foram realizadas as posses dos novos membros do Instituto, tendo tomado posse como membro honorária, do Rio de Janeiro, a Dra. Fabíola Utzig Haselof, proposta pelas Dras. Rita Cortez e Adriana Brasil Guimarães. Como membro efetivo, do Rio de Janeiro, tomou posse a Dra. Maria da Conceição Santos de Jesus, proposta pelas Dras. Rita Cortez e Suzani Fernandes Ferraro. Na sequência, foi empossado como membro efetivo, do Estado do Mato Grosso, o Dr. Leonardo Pio da Silva Campos, proposto pela Dra. Rita Cortez e Dr. Marcia Dinis. Por fim, tomou posse como membro efetivo, do Rio de Janeiro, a Dra. Thamires Maciel Vieira, proposta pela Dra. Marcia Dinis e pelo Dr. Geraldo Luiz Mascarenhas Prado. Antes de prosseguir com a pauta, a Presidente, em nome da nova diretoria, prestou homenagem ao Dr. Jorge Folena, a quem convidou para compor a mesa. Em sua fala, a Presidente ressaltou o empenho do homenageado na condução administrativa do Instituto na gestão que se encerrava, reconhecendo não apenas sua atuação institucional, mas também sua importância para a defesa da democracia no país, por meio de seus artigos e posicionamentos públicos. Em reconhecimento, a Presidente procedeu à entrega da Medalha Luís Gama ao Dr. Jorge Folena, parabenizando-o pela merecida honraria. Prosseguindo, foram lidas as propostas de novos sócios e sócias, sendo indicados: como membro efetivo, do Rio de Janeiro, o Dr. Rodrigo Dias de Pinho Gomes, proposto pela Dra. Marcia Dinis; como membro efetivo, do Maranhão, a Dra. Clarice Viana Binda, proposta pelo Dr. Jorge Rubem Folena de Oliveira e pela Dra. Mônica Alexandre Santos; como membro efetivo, do Rio de Janeiro, a Dra. Clélia Maria de Amorim Blanco, proposta pelas Dras. Sonia da Silva de Oliveira Klausing e Rita Cortez; como membro efetivo, do Rio de Janeiro, a Dra. Maria Carolina Damasco do Rêgo Vieira, proposta pelo Dr. Carlos Eduardo de Campos Machado e pela Dra. Nastassja Thami Chalub Américo dos Reis; como membro efetivo, do Rio de Janeiro, a Dra. Juliana da Cunha Foch-Arigony, proposta pelo Dr. Humberto Adami; como membro efetivo, do Rio de Janeiro, o Dr. João Felippe Barbieri Cysneiro Vianna, proposto pelo Dr. Antônio Laért Vieira Júnior; e, finalmente, como membro efetivo, de São Paulo, o Dr. Marcus Vinicius Barbosa de Campos, proposto pelo Dr. Carlos Eduardo de Campos Machado e pela Dra. Nastassja Thami Chalub Américo dos Reis.  A Presidente Nacional, Dra. Rita Cortez, solicitou a todos os diretores que compareçam à próxima sessão, a fim de que possam discutir e debater a questão da anuidade e as formas de pagamento. Nada mais havendo a tratar, a Presidente Nacional, Dra. Rita de Cássia Sant’Anna Cortez, agradeceu a presença de todos e todas, declarando encerrada a 1ª Sessão Ordinária da gestão 2025/2028, determinando que fosse lavrada a presente ata por mim, Edmée Cardoso, Diretora Secretária.


Rita Cortez
Presidente Nacional do IAB


Edmée Cardoso
Diretora-secretária
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